



## Posudek oponenta diplomové práce

### Hana Podvalová Ortmanová: Změna v latinskoamerické bezpečnostní politice v kontextu hlubší regionální integrace

Téma předložené diplomové práce je relevantní a naprosto odpovídá profilu studijnímu programu, který autorka navštěvovala. Jazyková úroveň je solidní a autorka pracuje s pestrou paletou zdrojů převážně zahraniční provenience.

Úvod práce je jasný a podrobný. Již zde je však vidět první a pravděpodobně největší nedostatek celé práce, kterým je přílišná širokost zvoleného tématu. Autorka se snaží najít odpověď na celkem pět výzkumných otázek, které spolu ne vždy úplně souvisí. Především dvě poslední otázky, vztahující se k vybraným teoriím MV, mi připadají jaksí navíc a budí dojem, že byly vloženy pouze protože se autorce nepodařilo najít jinou teorii, se kterou by mohla pracovat. Tento pocit je pak potvrzen i v dalších kapitolách, které se zmíněným dvěma teoretickým přístupům příliš nevěnují. Vedle toho by bylo jistě lepší, kdyby se autorka věnovala pouze bezpečnostním nebo pouze politickým krizím v Latinské Americe. V této souvislosti je třeba „zajímavé“, že autorka nikde v textu blíže nespecifikuje, jak sledované organizace chápou demokracii, nebo ve kterých dokumentech se dané problematice věnují. To by bylo zajímavé minimálně z pohledu soudobých kritik. Jednu z nich, sice autorka nastiňuje, ale až v závěru celé práce.

Struktura práce je logická a ambice jednotlivých kapitol přibližně odpovídají potřebám diplomové práce. Vedle nízké provázanosti teoretické a empirické části (tedy spíše zmíněných dvou paradigmat) je třeba přiznat, že případové studie jsou často poměrně mělké. Opět se tedy ukazuje, že by bylo lepší, kdyby se autorka rozhodla více omezit a specifikovat své případové studie. Na druhé straně bych rád zdůraznil, že je z celé práce doslova cítit zájem autorky o dané téma, dovede popisované jevy zasadit do širšího kontextu a některé její postřehy jsou jistě zajímavé. Díky absenci ucelenější práce s teorií jde však většinou o popis, který postrádá hlubší analytické prvky.

I přes zmíněné výhrady, se domnívám, že předložený text je možné označit za dílo, které naplňuje požadavky kladené na diplomovou práci, a proto ho **jednoznačně doporučuji k obhajobě.**

V Hradci Králové 24. 5. 2019

Mgr. Jaroslav Bílek, Ph.D.